

## 我市多部门全力做好强降雨防范应对工作——

## 以“汛”为令 筑牢安全防线

全媒体记者 李佩佩

雨声就是哨声,汛情就是命令。我市近日出现持续降雨天气,全市各级各部门提前谋划、精心部署,闻“汛”而动、冲锋在前,强化协调联动,落细落实各项防汛措施,筑牢防汛“安全线”。

7月8日,全市防汛调度会要求,迅速落实省委要求,针对此轮强降雨天气,抓牢转移避险和应急抢险两个关键,切实把各项工作做在早、做在前、做在根本上,坚决确保人民群众生命财产安全。

目前,我市各县市区严格执行防汛专人24小时值班值守和领导带班制度,随时准备应对可能发生的紧急情况,确保全市安全度汛、万无一失。

## 筑牢防汛“安全堤”

落实应急抢险力量、物资和装备,筑牢防灾减灾救灾的防线。市住建局严格坚持人民至上、生命至上的工作理念,全力守护人民群众生命财产安全;进一步强化安全生产责任,确保汛期期间建筑工地、物业小区、自建房、市政工程等方面的安全稳定;压实责任,严格执行防汛专人24小时值班值守和领导带班制度,随时准备应对可能发生的紧急情况,强化上下联动、左右协同,形成工作合力,确保安全度汛。

## 织密防汛“安全网”

着眼全力打好中心城区防汛主动仗,市城市管理局立足防大汛、抢大险、救大灾,扎实做好应对极端天气的思想准备、组织准备、物资准备、力量准备,落实落细各项汛前准备工作,坚决守护市民生命财产安全。

该局查漏补缺,备足备强各类防汛物资装备,确保险情出现时能够第一时间投入抢险。同时,密切关注近期雨情、汛情,加强值班值守、应急处置,确保在面对突发情况时能够迅速反应、科学应对。

市城市管理局成立了以该局主要负责人为成员的中心城区城管系统防汛应急工作领导小组,建立了中心城区“点位、街道、区、市”四级责任体系,明确了排水防涝安全责任人,切实拧紧责任链条,凝聚工作合力。

## 打好防汛“主动仗”

作为城市建设主力军,南阳城乡建设工程集团市市政工程总公司快速反应,迅速启动防汛应急预案,要求各分公司、各施工工地采取有效措施,加强跟踪监测,切实做好防汛准备工作。

市市政工程总公司召开防汛抢险专题会议,宣布立即启动防汛应急预案。各分公司按照防汛应急预案对所有施工现场进行全面排查,市市政工程总公司8支应急抢险突击队全员在位,密切关注天气变化,随时准备投入应急抢险工作,及时消除安全隐患,确保平安度汛。

严密布防、严阵以待、全力以赴,我市各级各部门将功夫下在风雨之前,将答卷书写在群众身边,一张张严密的“安全网”正在守护着南阳万千居民的安全。③5



## 降雨渐歇 周末再迎雨水

本报讯(记者 周梦)7月11日上午,我市阴雨持续,下午时分,雨水逐渐减弱停止,全市最高气温在27℃上下,体感较为舒适。今日我市雨水渐歇,部分地区有分散阵雨。本周末,我市还有一轮降雨天气过程。

据气象部门统计,在7月10日12时至7月11日12时,全市各气象观测站点24小时内实况降水量超50毫米,达到暴雨级别的有14个站点,其中最大降水量出现在淅川厚坡,为60.1毫米。

据最新气象资料分析,短期内我市以阴或多云天气为主,东南部有阵雨,气温将回升至30℃以上。受副高边缘西南气流和低层切变线影响,7月13日~14日,我市还有一次明

显降水过程,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。到7月14日,虽然我市高温天气暂时缺席,但由于空气湿度大,气温即便未迈上高温门槛,体感也有可能超过35℃。

具体预报为:7月12日,唐河、桐柏阴天有阵雨,其他县市阴天转多云,其中西峡有分散性阵雨,偏东风2级~3级,最低气温20℃~21℃,最高气温30℃~32℃。7月13日,小雨转中雨,西部、南部大雨,24℃~31℃。7月14日,阴天有中到大雨,局部暴雨,24℃~29℃。③5



## 城区部分公交站无候车亭

## 阴雨绵绵 乘客候车淋湿衣



市民雨中在无候车亭公交站牌前候车 本报记者 赵明禄 摄

本报讯(记者 赵明禄)降雨浇灭了高温天气,走在户外感觉格外凉爽。可是,在这下雨天,如果马路边的公交站没有候车亭和座椅,就会让候车的乘客非常不方便。7月11日,多位市民向记者反映新华路与独山大道交叉口公交站没有候车亭的问题。

市民王先生称,他住在新华路李相公庄社区,日常出行经常在新华路与独山大道交叉口西边坐6路公交车,可是这个公交站比较简陋,仅仅在马路边立了一块线路指示牌,没有候车亭,也没有座椅,在此候车的时候只能站着等。遇到下雨天,如果没有带伞,候车时就会淋湿衣服,很不好受。

“这里是个老站点,已经设立多年了,我就不明白了,这条线路的上下两个公交站都有候车亭,为何这里没有?”他说,因为没有候车亭,就没有座椅,他经常看到有些候车的老人自己带个小凳子坐在远处的树荫下等车,看到公交车来了才慌里慌张地跑过来上车。

的市民司女士也反映,她每天乘坐34路公交车上下班,因为没有候车亭,候车很不方便,她经常看到因为没有带雨伞而淋湿衣服的乘客。

7月11日,记者在新华路看到,位于新华路与独山大道交叉口西侧的公交站只立了一块线路牌,公交34路、6路停靠该站。在此候车的李先生告诉记者,这里有多处住宅小区,平时有不少市民在此搭乘公交车,但没有候车亭和座椅着实让人不便。阴雨天气,在此候车的乘客总是四处寻找可以避雨的地方。因此不管是晴天还是雨天,他出门总是带着雨伞。他希望相关部门完善配套设施,改善候车环境。③5